

高新区建设新型智慧城市顶层设计完成,进入论证实施阶段 今年底,高新智慧城市雏形基本形成

本报讯 郑州高新区要建设新型智慧城市,目前新型智慧城市顶层设计(征求意见稿)已完成,此举标志着新型智慧城市前期谋划工作已经完成,下一步将进入论证实施阶段。

为推进高新区新型智慧城市建设,去年以来,高新区党工委书记、管委会主任王新亭带队,先后对贵阳、深圳、杭州、咸阳等地开展实地调研,就各地在智慧城市模式、实施路径、建设成效等方面进行了深入研究和学习,在充分借鉴汲取成功经验的基础上,郑州高新区新型智慧城市建设开始谋划实施。记者 孙庆辉

“智慧高新”怎么建

以云平台为支撑,以全面感知、互联互通和大数据开发利用为核心,以组织、资金人才为保障,全力开展“1+3+N”郑州高新区新型智慧城市建设。

“1+3+N”即:“核心支撑一平台、城市运行三中心、多元服务N应用”。分别从3个层面对新型智慧城市建设进行全方位审视和设计,这3个层面是相互联系、相互支撑、交叉渗透的。

核心支撑“一平台”:是支撑郑州高新区新型智慧城市建设的智慧城市云平台,为各级政务部门提供信息化基础资源、数据支撑和业务支撑服务。

城市运行“三中心”:包括智慧城市大数据中心、智慧城市运行指挥中心和超算中心。

多元服务“N应用”:建设以智慧教育、智慧交通为重点的惠民服务应用;建设以协同办公、智慧环保为重点的政务应用;建设以企业服务平台、经济运行平台为重点的产业应用;建设以一网通、一格通、一点通、一号通为重点的通用应用。

“智慧高新”什么时候建成

到2018年底,高新区新型智慧城市雏形基本形成。启动以政务服务一网通、协同办公为核心的应用建设,让老百姓和城市管理者切实感受到智慧城市带来的便利,打造一批以智慧交通、智慧水务、智慧安监、智慧政务为代表的重点特色应用。

到2020年,高新区新型智慧城市可持续发展模式基本形成。各领域基于物联网、云计算、大数据、移动互联网的

应用进一步深化,基本实现高新区无处不在的惠民服务、高效透明的在线政府、精准精细的社会治理、融合创新的信息经济、自主可控的安全体系,高新区城市品牌和影响力得到进一步加强。打破“条块分割”、拆除“信息孤岛”,以民生需要为导向,成为政府千条垂直业务系统服务“群众最后一公里”的总入口,着力发展更加宜创、宜业、宜居智慧新城。

梧桐园区运营中心 举办企业服务周活动



本报讯 8月20日,“新起点·心服务 创新创业新征程”梧桐园区运营中心企业服务周活动在河南省大学科技园(西区)举行。近160家“四上企业”负责人欢聚一堂,聆听主题报告。园区运营中心主任王德敏出席开幕式并发表讲话,梧桐办事处、郑州大学商学院、郑州大学产业技术研究院、郑州明泰实业有限公司等30余家辖区单位主要负责人到会。

进经济结构转型升级,以党的建设高质量推动经济发展高质量,体现了改革活力、激发了内生动力,政企协同呈现新的气象。

银企对接会邀请11家银行、1家小额贷款公司、1家投资机构和1家担保公司参加。各参会金融机构针对不同特征的企业,尤其是中小微企业的需求提供了不同层次的丰富金融信贷产品,为辖区中小微企业的发展搭建融资平台。截至21日下午,共有50余家企业前来现场咨询,具备资质企业约30家,现场达成意向28家。记者 孙庆辉 通讯员 翟潇然 文/图

高新区管理体制与人事薪酬制度改革后,一支专门以企业为中心的服务团队应运而生。梧桐园区运营中心紧紧围绕企业困难和问题为导向,坚定不移促



华师大附属荣邦城小学 开学典礼 “小鬼当家”

本报讯 8月27日,高新区华中师范大学附属荣邦城小学开学典礼别开生面,40分钟的仪式上,孩子们唱主角。“现在我宣布华中师范大学附属高新区荣邦城小学开学典礼正式开始……”六年级学生白凯心和同学杨贝熙搭档主持。伴着欢快的音乐声,朝气蓬勃的一年级新生跨过“智慧门”,踏上人生中的第一条红地毯。从这一刻起,这群快乐的孩子们将在这里学习、生活与成长。孩子们6年的小学生活从这里扬帆起航,孩子们的



梦想将在这所书香校园中逐一实现。记者 孙庆辉 通讯员 李国强 文/图

高新区外国语小学 游园活动 精彩纷呈

本报讯“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”。伴随着美丽的秋日风情,8月26日,高新区外国语小学迎来了新学期的开学。

对于外小的学子而言,开学第一天还有个盛大的宴会:暑假优秀作业游园活动。每个班级利用上午到校的时间评选作业、布置展区、安排小导游。游园的孩子们精神抖擞、神采飞扬。孩子们手里拿着小小的笔记本,一边用心观察,一边仔细记录,班级展区的小导游更是自信从容,妙语连珠的讲解



让同学们茅塞顿开、大开眼界……游园一圈下来,孩子们满载而归。记者 孙庆辉 通讯员 韦佳佳 文/图

长椿路小学 投放梦想卡 开启中国梦

本报讯 新的学期,新的希望,承载着新的梦想,8月27日,长椿路小学全体师生齐聚操场,以热情饱满的精神面貌参加了本学期开学典礼。

本次开学典礼在精彩的非洲鼓表演中拉开了帷幕。长椿路小学校长张凤敏致辞,欢迎一年级新生加入长椿路小学这个友爱团结的大家庭,祝愿长椿路小学在全校师生的共同努力下,以新的思路、新的动力、新的目标创造新的辉煌。最后,“投放梦想卡,开启中



国梦”。一年级新生代表上台投放梦想卡,开启新的学习生活篇章。记者 孙庆辉 通讯员 史源 文/图

高新一幼 “私人定制” 书声朗朗

本报讯“孩子,我承诺,我要做你最好的老师……”朗朗的诵读声从报告厅传出,深情而郑重;“我们要树立一日生活皆课程的教育观、课程观……”专题讲座高屋建瓴,让人醍醐灌顶。“两个朋友手碰手,你背背我……”儿歌、手指游戏、音乐游戏等互动分享,生动而实用。时而笑声阵阵、时而掌声雷动,这是郑州高新区第一幼儿园岗前培训现场。

8月21日~23日,高新一幼开展了为期3天的岗前培训,内容涵盖了幼儿园规章制度、课程建设、卫生保健、一日活动的组织与实施、家长工作等方面。此次岗前培训是幼儿园基



于教师分层培养模式下的有益尝试,幼儿园根据新入职教师、骨干教师等的不同需求,精心确定培训主题,设计培训内容,为不同发展层级的教师进行“私人定制”。记者 孙庆辉 通讯员 张燕梅 文/图